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Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,

aus der Sitzung des Gemeinderates im Februar gibt es zu den einzelnen Tagesordnungspunkten folgendes zu 
berichten:

Zwei Bauvorhaben standen auf der Tagesordnung:

Ein Vorbescheid zum Neubau von 4 Einfamilienhäusern mit Garage in Philippsreut und ein Vorbescheid zum Errichten 
eines landwirtschaftlich genutzten Nebengebäudes. Beiden Bauvorhaben wurde das gemeindliche Einvernehmen 
erteilt. 

Zudem wurde über die Bereitstellung des Streusalzes im gemeindeeigenen Silo für die Gemeinde Hinterschmiding 
beraten. Dies wurde bei der örtlichen Prüfung der Jahresrechnung durch die Prüfer angeregt, damit anfallende Kosten 
(Beschaffung, Instandhaltung etc.) abgedeckt werden. Hier einigte sich das Gremium auf einen Zuschlag von 15%.

Anpassung des Kurbeitrags und der Pauschale für Nebenwohnsitze:

Der Gemeinde wurde im Schreiben von der Regierung Niederbayern über die Gewährung von Bedarfszuweisungen 
empfohlen, den Kurbeitrag anzuheben. Im gleichen Zuge soll auch die Pauschale für Nebenwohnsitze angehoben 
werden. Zudem sollen Berufsreisende ab dem zweiten Tag 1,00 € Kurbeitrag entrichten. 

Der Gemeinderat einigte sich auf folgende Erhöhungen zum 01.01.2022

Kinder bis zum 6. Lebensjahr:   beitragsfrei 
Jugendliche bis zum 16. Lebensjahr     1,00 € 
Personen ab 16 Jahren      2,00 € 
Jugendgruppen/Gäste Jugendherberge    0,60 € 
Berufsreisende ab dem 2. Tag      1,00 € 
Pauschale Nebenwohnsitz (jährlich)  15,00 €

Bedarfsplanung für die Feuerwehr Philippsreut für das Jahr 2021

Bei der Feuerwehr Philippsreut ist in der diesjährigen Bedarfsplanung der Ankauf von Schutzausrüstung, ein 
Systemtrenner sowie ein Navi vorgesehen. Der Anschaffungspreis beläuft sich auf 4.825,95 €. 

Vorbesprechung zum Investitionsprogramm im HH – Jahr 2021

Für das Haushaltsjahr 2021 werden folgende Investitionen geplant:

Eine große Investition ist mit dem Ausbau der Gemeindestraße zur Alpe geplant. Hier werden 1,3 Mio. Euro 
veranschlagt, eine Förderung ist zu erwarten.

Eine weitere Investition im Millionen Bereich ist für die Leitungserneuerung in der Wasserversorgung mit einer 
möglichen Förderung von 70 % verplant. Für die Sanierung des Hochbehälters in Mitterfirmiansreut werden 250.000€ 
angesetzt. Hier ist mit einer Förderung von 160.000 € zu rechnen. Im Bereich der Kanalisation sind 150.000 € eingeplant 
und auch hier kann mit einer Förderung von 80% gerechnet werden. Für den Erwerb des Pfarrhofs in Philippsreut 
werden 70.000 € veranschlagt, 32.000 € werden für die Dorferneuerung in den Firmiansdörfern eingeplant, wobei 
hier auch eine Förderung von 80% möglich ist.

Zudem darf ich Sie noch über folgendes Informieren:

Auf Anregung von „Bürger für Bürger“ wird unser Mitteilungsblatt demnächst mit einer neuen, eigenen Titelseite 
versehen. Außerdem werden bei Bedarf weitere Kategorien wie etwa „Aktuelles vom Bauhof“, „Aktuelles von der 
Baustelle“ ergänzt. 

Lokales
Philippsreut



Alle Gemeindebürger können FFP2 Schutzmasken zum Preis von 1,60 € im
Dorfladen in Mitterfirmiansreut (Mo.-Fr. von 6.30-10.00 Uhr, Sa. 6.30-11.00 Uhr) und im
Bürgerbüro (Mo./Mi./Fr. von 8.00-12.00 Uhr nach vorheriger telefonischer Anmeldung unter Tel.: 08550/91017) 
erwerben. 

Kostenlose FFP2 Schutzmasken für pflegende Angehörige werden ebenfalls im Bürgerbüro ausgegeben. 
(Hierzu reicht als Nachweis die Vorlage des Schreibens der Pflegekasse mit der Feststellung des Pflegegrades
 bzw. der Pflegebedürftigkeit.)

Des Weiteren wird in der Gemeinde mit der Feuerbeschau gestartet. Die Feuerbeschau erstreckt sich auf Gebäude, 
insbesondere Sonderbauten nach Art. 2 Abs. 4 der Bayerischen Bauordnung und sonstige Anlagen und Gegenstände, 
bei denen Brände erhebliche Gefahren für Personen oder außergewöhnliche Sach- oder Umweltschäden zur Folge 
haben können oder bei denen konkrete Anhaltspunkte auf erhebliche Gefahren hinweisen. Aktuell bietet sich die 
Prüfung an, da durch die Corona Pandemie die Hotels und Beherbergungsbetriebe nicht belegt sind und somit ein 
störungsfreierer Ablauf für beide Seiten gewährleistet ist. Alle Eigentümer bei denen eine Feuerbeschau notwendig 
ist, werden von der Gemeindeverwaltung angeschrieben. 

Herzliche Grüße,

H. Knaus, 1. Bürgermeister

FFP2 Masken



Stellenmarkt

Firma Beruf (m/w/d) Kontakt
Hotel Almberg Servicekraft in TZ oder Aushilfe info@almberg.de / Schmelzlerstr. 27
Hotel Almberg Koch/Köchin VZ, TZ oder Aushilfe info@almberg.de / Schmelzlerstr. 27
Haus Waldeck Servicekraft Restaurant 08557 729
Haus Waldeck Zimmerkraft 08557 729
Haus Waldeck Küchenhilfe, Spülkraft 08557 729
Pension Kricklsäge Gärtner für 450 € 08550 9218538
Rundstäbe Raab Vollzeit- / Teilzeitkräfte für Produktionsarbeiten 08551/9161345 - info@rundstaebe-raab.de

Immobilienbörse

zu verkaufen
Ortsteil Objekt Kontakt
Philippsreut Wohnhaus (Hauptstr. 51) - Grundstücksfläche 1175 m² Herr Pickert,  0162 4475068
Philippsreut Gewerbegrundstücke Steinäcker (19253 m²) Josef Springer sen.,  08550 91000
Philippsreut Wohnhaus mit Wiese, Grundstücksfläche 12.790 m² Frau Werner,  0151 58501368
Philippsreut Grundstück Fl. Nr. 93 in der Sportplatzstr., Fläche 1792 m² Bürgeranlaufstelle, 08550 91017

zu vermieten 
Ortsteil Objekt Kontakt
Mitterfirm. Wohnung 55 m² 2 1/2 Zimmer, möbliert mit Garagenstellplatz Herr Tröndle,  0174 3030269
Mitterfirm. Räume 200 - 400 m² gewerblich oder privat Karin Lenz,  08557 736

Gerne können Meldungen zu diesen Rubriken im Bürgerbüro gemeldet werden. 
Tel.: 08550/91017 oder post@philippsreut.de

Bürger für Bürger

Vereinsmitteilungen

Freiwillige Feuerwehr Philippsreut

Bastler aufgepasst ! Unsere Oster-Bastelaktion startet !
Wer bastelt das schönste Osternest?  Egal ob aus Papier, Holz oder einem anderen Material deiner Wahl -
Lass deiner Fantasie freien Lauf und als Belohnung befüllen wir dir dein fertiges Nest. 

# Wie läuft die Aktion ab?
- Bring dein Osternest bis zum 28. März beim 1. Kommandanten vorbei.

Die Adresse bekommst du, wenn du eine Nachricht in Facebook an
uns sendest.  
Wir befüllen dein Osternest und bringen es dir am Osterwochenende
vorbei. 

- Das kreativste Osternest bekommt noch ein kleines Geschenk 
obendrauf. 

# Unsere Osteraktion startet ab sofort, wir wünschen euch ganz viel
Spaß beim Basteln. 

# Teilnehmen dürfen alle im Alter von 3-14 Jahren, im Umkreis von 
15km um Philippsreut.

 Christian Kilger,  1. Kommandant



„Das Konrad-Marterl beim Schochtn“

Dieses Marterl zwischen Mitterfirmiansreut und Hinterfirmiansreut, dem sog. 
„Schochtn“, gehört zur Familie von Konrad Pöltl aus Hinterfirmiansreut, der am 
17.01.2007 im Alter von 73 Jahren verstorben ist.

Leider sind die Informationen zu diesem Kreuz sehr spärlich, vermutlich ist aber 
ein Unglück bei der Waldarbeit passiert. Konrad hat sich immer um dieses Kreuz 
gekümmert, mußte es eines Tages um ein paar Meter versetzen, aber über den 
Hintergrund dieses Marterls hat er uns keine Informationen hinterlassen.

In der Gemeinde Philippsreut finden sich 3 Kapellen, ein Kreuzweg und mehrere Flurkreuze - Dank- und 
Sühnezeichen, im Volksmund allgemein „Marterl“ genannt. Mit ihnen dokumentierten unsere Vorfahren ihren 
starken Glauben, ihren Dank für die Hilfe Gottes, Marias und anderer Heiliger in schwerer Not oder hielten 
die Erinnerung an Unglücksfälle und tödlich Verunglückte wach und empfahlen deren ”arme Seelen“ dem 
Fürbittgebet der Vorbeikommenden. Waren solche Unfälle oft für lange Zeit Tagesgespräch, so redete man ein 
zweites Mal darüber, wenn das Marterl gesetzt wurde und gab die Erinnerung daran an Kind und Kindeskind in 
der Stube beim Spinnen, Stricken und Federnschleißen weiter.

Das (noch) vorhandene Wissen zusammenzutragen, ohne auf wissenschaftliche Genauigkeit und Vollständigkeit 
das Hauptaugenmerk zu legen, und die schöne Umgebung unserer Dörfer zu Fuß oder per Rad zu erwandern, 
die Kreuze im Rahmen der Dorferneuerung renovieren zu lassen und damit wertvolles Kulturgut zu retten: das 
ist das Anliegen des zukünftigen „Weg des Gedenkens“.

Dorferneuerung „Firmiansdörfer“



Aufgrund der aktuellen Inzidenzwerte darf die Deutsche Rentenversicherung derzeit weder Präsenztermine in 
den Beratungsstellen der DRV noch Rentensprechtage durchführen.
Nachdem die weitere Entwicklung nicht absehbar ist, bleiben alle Rentensprechtage der Deutschen 
Rentenversicherung Bayern Süd bis vorerst 30.06.2021 ausgesetzt.
• Für die Anforderung von Unterlagen, Beratungen durch Rentenberater der DRV und telefonische Aufnahme 

aller Anträge steht das kostenfreie Service-Telefon unter der Tel. Nr. 0800-1000-480-15 zur Verfügung.
• Die Online-Dienste auf der Internetseite der DRV für die Anforderung von Unterlagen, zum Anträge selbst 

online stellen und Informationen oder Unterlagen an die Rentenversicherung weiterleiten finden Sie unter: 
www.deutsche-rentenversicherung-bayernsued.de

Jeder Kunde kann die 4. Kachel „Unterlagen/Nachweise einreichen“ auch für Mitteilungen jeder Art an die 
Deutsche Rentenversicherung verwenden.

• In der Videoberatung, die auf der Internetseite der DRV Bayern Süd angeboten wird, ist Beratung durch 
Rentenberater möglich (jedoch keine Antragsaufnahme).

• Auch die ehrenamtlichen Versicherungsberater haben überwiegend auf telefonische Beratung umgestellt. 
Vereinzelt bieten sie aber auch Präsenztermine an. Kunden sollten sich unbedingt vorab telefonisch mit dem 
Versicherungsberater in Verbindung setzen.

Deutsche Rentenversicherung Bayern Süd

Grafik des Monats



Der Umweltgedanke wird auch beim Bauen immer wichtiger. Holz kann man dabei als Ressource nicht hoch 
genug einschätzen. Denn der nachwachsende Rohstoff Holz nimmt mehr CO2 auf, als bei der Herstellung der 
Baustoffe aus Holz freigesetzt wird.

Jahr für Jahr können viele Tonnen CO2 durch die stoffliche Nutzung von Holz gespeichert werden. Wer also ein 
Holzhaus baut, leistet einen aktiven Beitrag zum Umwelt- und Klimaschutz. Kein Wunder also, dass Bauen mit 
Holz schon heute voll im Trend liegt und der größte Anteil der Holznutzung unserer bayerischen Wälder auf den 
Baubereich entfällt.

Der Klimaschutz ist auch eine der Kernaufgaben der Bayerischen Staatsregierung. Das haben wir 2018 sogar 
im Bayerischen Koalitionsvertrag verankert und am 12. November 2020 unser Klimaschutzgesetz auf den Weg 
gebracht. In unserem 10-Punkte-Plan sind jetzt alle Maßnahmen gebündelt, die dem Klima guttun. Auch das 
Bauen mit Holz rückt im Staatlichen Hochbau dadurch noch mehr in den Fokus.

Die bayerischen Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer sorgen durch eine nachhaltige und naturnahe 
Waldbewirtschaftung dafür, dass es Bayerns Wäldern gut geht. Nachhaltige Forstwirtschaft bewahrt die 
zahlreichen Funktionen des Waldes, da nur so viel Holz genutzt wird, wie im gleichen Zeitraum nachwächst. Der 
Wald schützt unsere Lebensgrundlagen, dient unserer Erholung und bietet Tieren und Pflanzen eine Heimat. 
Darüber hinaus schafft jeder genutzte Stamm Platz für neue Bäume und vermehrt so den Kohlenstoff-Speicher 
in den hergestellten Holzprodukten.

Das ist aber nicht nur gut fürs Klima! Denn als Baustoff ist Holz unglaublich vielseitig und eignet sich für tragende 
Konstruktionen genauso wie für den Innenausbau. Vom Blockhaus aus massivem Holz bis zum filigranen 
Holzskelettbau gibt es viele Spielarten wie aus diesem besonderen Baustoff ein schönes, nachhaltiges und 
funktionales Gebäude entstehen kann.

Die Staatsbauverwaltung und die Bayerische Forstverwaltung möchten an dieser Stelle auch weiterhin gemeinsam 
mit gutem Beispiel vorangehen. 

Ihre

Kerstin Schreyer, MdL     Michaela Kaniber, MdL
Bayerische Staatsministerin    Bayerische Staatsministerin
für Wohnen, Bau und Verkehr    für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten

Nützliche Hinweise und Tipps für das Bauen mit Holz zu den Themen:
• Vorgefertigtes Bauen zur Beschleunigung des Bauens
• Geänderte rechtliche Rahmenbedingungen, Bauordnungsrecht-Allgemeines, Brandschutzgründe, Serielles 

Bauen mit Holz
• Hilfestellung für die Vergabe, Geeignete Beschaffungsverfahren
• Hilfestellung für den Bauablauf , Brandschutz
• Innovation 

erhalten Interessierte auf hinterschmiding.de/bauen-mit-holz

Bauen mit Holz



Über 80-Jährige können sich bereits impfen lassen;
Informationen zur Schutzimpfung gegen COVID-19 im Landkreis Freyung-Grafenau

Die ersten Impfstoffe gegen COVID-19 sind zugelassen und die Impfungen gegen das Corona-Virus haben 
begonnen.

Mehr als 5.000 Landkreisbürger/innen im Alter von über Achtzig haben Post vom Landratsamt bekommen. Dieser 
spezielle Personenkreis hat damit Informationen zur Schutzimpfung gegen COVID-19 im Landkreis Freyung-
Grafenau erhalten. Sie sind bereits jetzt berechtigt, aber selbstverständlich nicht verpflichtet, sich gegen das 
Corona-Virus und die Erkrankung COVID-19 impfen zu lassen.

„Sie stehen bei der Impfreihenfolge an vorderster Stelle, Sie haben höchste Priorität“, schrieb Landrat Sebastian 
Gruber in dem Brief und wies darauf hin, dass die Anmeldung online unter der Adresse
www.impfzentren.bayern erfolgen kann. 

Das zuständige Impfzentrum ist aber auch über das Bürgertelefon des Landratsamtes unter der
Telefon-Nummer 08551 57 470 erreichbar. Hier kann man sich ebenfalls anmelden.

Landrat Sebastian Gruber bat in dem Schreiben alle betroffenen Seniorinnen und Senioren auch um etwas 
Geduld, sollten sie nicht unmittelbar einen zeitnahen Termin zur Impfung erhalten. Sobald mehr Impfstoff vom 
Bund angekommen ist, werden auch mehr Termine vergeben werden können. Außerdem erreichen uns sehr 
viele Anmeldungen, sodass momentan leider keine Rückmeldungen oder Bestätigungen verschickt werden 
können. Auch hier bittet er um Geduld.

Wer sich aber bereits auf dem einen oder anderen Weg angemeldet hat, muss sich nicht neu anmelden. Es 
müssen auch keine medizinischen Dokumente an das Landratsamt oder das Impfzentrum verschickt werden. 
Diese sind erst zum Impftermin notwendig.

Der Termin wird durch das Impfzentrum per Post, oder bei einer Online-Anmeldung elektronisch, mitgeteilt.

Die Impfung erfolgt möglichst wohnortnah in einem Impfzentrum des Landkreises und ist natürlich kostenfrei. 
Eine Impfung beim Hausarzt ist aktuell leider noch nicht möglich.

Noch ein wichtiger Hinweis:
Für die Terminvergabe ist es notwendig, die Personalien, die Adresse sowie eine telefonische Erreichbarkeit 
anzugeben.

Dies ermöglicht es dem Landratsamt, einerseits einen Termin mitzuteilen, und bei Bedarf auch weitere 
Informationen zukommen zu lassen. Außerdem kann dadurch ein möglichst reibungsloser Ablauf gewährleistet 
werden.

Zur Impfung selbst sollte - sofern vorhanden - der Impfausweis und medizinische Unterlagen (z. B. Herzpass, 
Diabetikerausweis, Medikamentenliste o. ä.) mitgebracht werden. Ferner benötigt man den Personalausweis 
oder ein gleichwertiges Dokument.

Schutzimpfung gegen COVID-19



Fragebogen zur steuerlichen Erfassung:

In den Rathäusern Hinterschmiding und Philippsreut liegen Merkblätter des Finanzamtes Grafenau aus, die die 
notwendigen Schritte zur steuerlichen Erfassung aufzeigen.

Bislang war es so, dass nach jeder Gewerbeanmeldung das Finanzamt einen Fragebogen zur steuerlichen Erfas-
sung an den Anmeldenden per Post zusandte. 
Dies geschieht ab jetzt nicht mehr. Nunmehr sind die Gewerbetreibenden verpflichtet, unabhängig von der 
Rechtsform der neu aufgenommenen unternehmerischen Tätigkeit, innerhalb eines Monats nach Eröffnung des 
Betriebs bzw. nach Aufnahme der Tätigkeit, das Finanzamt elektronisch zu informieren und Auskünfte über die 
für die Besteuerung erheblichen rechtlichen und tatsächlichen Verhältnisse zu erteilen.
Dazu ist eine zeitnahe Registrierung vor Aufnahme der unternehmerischen Tätigkeit im Dienstleistungsportal 
der Steuerverwaltung „ELSTER“ erforderlich.
Die Registrierung ist einmalig, kostenfrei und erfordert keine Programminstallation!

Alle Hinweise zur Registrierung sind im Internet unter www.elster.de zu finden, Schlagwort „Benutzerkonto er-
stellen“, sowie auf dem Informationsblatt „Gewerbe angemeldet. Und jetzt?“, das ab sofort in den Rathäusern 
ausliegt.

Besonderheiten gibt es bei Ausübung einer Tätigkeit als Verein oder als Körperschaft nach ausländischem Recht 
oder beim Betrieb einer Photovoltaikanlage.

Personen, die also beabsichtigen in nächster Zeit ein Gewerbe (im Haupt- oder Nebenerwerb) anzumelden, soll-
ten sich das Merkblatt im jeweiligen Rathaus holen und die dort gegebenen Hinweise beachten.

Gewerbeanmeldungen

Das bayerische Landesamt für Umwelt informiert:

Art. 11 der Fauna-Flora-Habitat-Richtlinie (FFH-RL) verpflichtet die Mitgliedstaaten der Europäischen Union, den 
Erhaltungszustand der besonders schutzwürdigen Lebensräume, Tier- und Pflanzenarten (nach Anhang I bzw. 
II und IV der FFH-RL) von gemeinschaftlichem Interesse zu überwachen (Monitoring). Gemäß Art. 17 der FFH-RL 
erstellen die Mitgliedstaaten alle sechs Jahre einen Bericht, der die wichtigsten Ergebnisse dieses Monitorings 
integriert. Die Europäische Kommission bewertet auf der Grundlage dieser Berichte die Fortschritte bei der 
Verwirklichung in der FFH-RL genannter Ziele.

Bund und Länder haben sich darauf geeinigt, den Erhaltungszustand der Lebensräume und Arten in Deutschland 
über ein Stichprobenverfahren zu ermitteln und zu dokumentieren. Das Monitoring der Lebensraumtypen 
erfolgt in Bayern an festen Stichprobenflächen, die jetzt turnusmäßig wieder untersucht werden müssen. Die 
Probeflächen können sowohl innerhalb als auch außerhalb von FFH-Gebieten liegen.

Im Gemeindegebiet befindet sich mindestens eine Probefläche eines oder mehrerer Lebensraumtypen. Diese 
Probefläche soll im Auftrag des Bayerischen Landesamtes für Umwelt im Zeitraum 2021 bis 2022 einmal 
begangen und bewertet werden. Die Untersuchungen haben keinerlei Konsequenzen für die Grundeigentümer 
und Nutzungsberechtigten und führen auch nicht zu Beeinträchtigungen der Flurstücke.

Zuständig für Kartierungen von Lebensraumtypen und Arten des Offenlands ist das Bayerische Landesamt 
für Umwelt. Für Wald-Lebensraumtypen und manche Arten ist die Bayerische Landesanstalt für Wald und 
Forstwirtschaft zuständig.

Für weitere Auskünfte steht Ihnen Ihre untere Naturschutzbehörde beim zuständigen Landratsamt zur Verfügung.

Information über das FFH-Monitoring in Bayern

- Lebensraumtypen -





Brennholz, Holzbriketts zu verkaufen, Preisnachlass von 10% für VG-Bürger

Fa. HolzMetall Czeikowitz - Tel. Nr. 0171/8589504

Anzeigen

Der Herausgeber ist nicht verantwortlich für den Inhalt und die Richtigkeit der Anzeigen!

Blütenbunte Wiesen am Grünen Band 
Kontakt:  

Tobias Windmaißer 
BUND Fachbereich Grünes Band  

Außenstelle: Marktplatz 11, 
94157 Perlesreut 
tobias.windmaisser@ 
bund-naturschutz.de 
Tel. 08555-4076114 
Mobil 0171-8269739 
 

Weitere Informationen: 
https://freyung-grafenau.bund-naturschutz.de/
quervernetzung-gruenes-band 

Wir unterstützen im Projekt „Quervernetzung Grünes Band“  

bei der 

• Reaktivierung von Brachflächen zu artenreichen Wiesen / Weiden 

• Entwicklung von artenreichem Grünland aus ökologisch verarmten 
Wiesen 

• Herstellung von artenreichem Grünland aus Äckern 

Artenreiches, standortgerechtes Grünland 

• liefert kräuterreiches Grundfutter 

• bietet eine größere Flexibilität beim Nutzungszeitpunkt 

• ist wichtiges Element bei der „abgestuften Wiesennutzung“ 

• ist stabil im Hinblick auf den Klimawandel 

• hat ein gutes Kosten-Nutzen-Verhältnis 

• hat einen ästhetischen Wert 

• ist wichtig für die biologische Vielfalt ... 



 
WOCHE1: vom 1.-5. März 2021 

Mo: Fleischpflanzerl mit Kartoffelbrei 
Di:   Schnitzel Wiener Art vom Schwein 

           mit Kartoffelsalat 
Mi:   Rinderschmorbraten mit Knödel und  
         Blaukraut 
Do:  Holzfällersteak mit Salzkartoffeln 
         und Speckbohnen(1,2,3) 
Fr:    Pan. Seelachsfilet mit Remoulade   
         und Kartoffelsalat 
 

WOCHE 2: vom 8.-12.März 2021 
Mo: Lasagne oder Gemüselasagne mit  
         gem. Salat  
Di:    Cordon bleu vom Schwein 

           mit Kartoffelsalat 
Mi:   Paprikagulasch mit Nudeln    
Do:  Schweinelendchen in Pfefferrahmsoße 
         und Spätzle  
  Fr:    Pan. Seelachsfilet mit Remoulade   
         und Kartoffelsalat 

WOCHE 3: vom 15.-19.März 2021 
Mo: Currywurst mit Wedges 
Di:   Schnitzel Wiener Art vom Schwein 

           mit Kartoffelsalat 
Mi:  Debrecinerpfandl mit Nudeln 
Do:  Surbraten(1,2,3)  mit Knödel und  
         Krautsalat 
Fr:    Pan. Seelachsfilet mit Remoulade   
         und Kartoffelsalat 

WOCHE 4: vom 22.-28.März 2021 
Mo:  Würstelgulasch mit Semmel 
 Di:   Cordonbleu gefüllt mit Geräu- 
         cherten(1,2,3), Käse und Zwiebel mit 
         Kartoffelsalat  
Mi:   Schweinebraten mit Knödel und   
          Krautsalat 
Do:  gefüllte Paprikaschoten mit Reis 
Fr:    Pan. Seelachsfilet mit Remoulade   
         und Kartoffelsalat 
 

WOCHE 5: vom 29.März- 2.April 2021 
Mo:  Apfelstrudel mit Vanillesoße  
Di:    Schnitzel Wiener Art vom Schwein 

           mit Kartoffelsalat 
Mi:   Tellerfleisch mit Meerrettichsoße und 
         Kartoffeln 
Do:  Kräutergeschnetzeltes mit Nudeln  
Fr:    Karfreitag: geschlossen 

 
1)Nitripökelsalz 2)Stabilisator 3)Geschmacksverstärker 

 
 

Jedes Menü gibt`s für 5,00 € von 11°° bis 13°° Uhr 
Aufpreis eingeschweißt 0,50€ 

 

 
In Kohlstatt gibt`s außerdem täglich: 

Currywurst oder Käsekrainer mit Pommes…..5,50€ 
Schnitzel Wiener Art mit Pommes………..6,00€ 

Alle Preise zum Mitnehmen 
 

  
 



Kraftsto�verbrauch: in: 6.1 l/100km, 

aus: 4.3 l/100km, kombi: 5.0 l/100km, 

CO2-Emission: 114 g/km, 

CO2-E�zienz: B

59,99 €

Fahrzeuge.de GmbH
Heldengut 22
94146 Hinterschmiding

+49 (0) 8551 - 916969 - 0

+ 49 (0)8551 - 5777 - 27

verkauf@fahrzeuge.de

www.fahrzeuge.de

Renault Clio IV 5-Türer (ZEN)1
0.9 TCe 66kW (90 PS) 5-Gang Schaltgetriebe

DAB (Digital Audio Broadcasting)

Media NAV Evolution

Lederlenkrad

Klimaanlage

Einparkhilfe hinten

bei Vorlage des Gemeindeblattes erhalten Sie eine

 Fahrzeugbewertung
Ihres Fahrzeuges

GRATIS!

Wie viel ist 
mein  Auto 
noch wert?

Gemeindeblatt-Leser 
sparen zusätzlich 300 €  
Fragen Sie einfach Ihren Fahrzeuge.de - Verkäufer!

monatl. Finanzierungsrate 

inkl. 19 % MwSt.

Fahrzeugpreis = 13.790 €, Anzahlung = 6.150 €, Nettodarlehensbetrag = 

8.529,57 €, fester Sollzinsen 1,9721 %,  e�. Jahreszins = 1,99 %, 

Gesamtbetrag = 9.242,40 €,  Schlussrate = 5.653,90 €, 

61 Monatsraten à 59,99 €2

nur 13.790,00 € bei Sofortkauf 1 Angebot gültig solange der Vorrat reicht.

2 Dies ist ein unverbindliches, freibleibendes 

Finanzierungsbeipiel Ihrer Bank11 für 

Privatkunden und Handels GmbH. Bonität 

vorausgesetzt. 


